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Sdělení  města  Nový  Jičín  k žádostem  o udělení  výjimky  MŠMT  a NSA

Vážený  pane  předsedo,

na základě  Vaší  žádosti  Vám  podáváme  toto  vyjádření  k žádostem  adresovaným  MŠMT  a

NSA  týkající  se schválení  výjimky  z udržitelnosti  projektů  financovaných  prostřednictvím

státních  dotací  - TJ - Nový  Jičín  - Rekonstrukce,  přístavba  a nadstavba  haly  ABC  včetně

zázemí,  TJ - Nový  Jičín  -  Rekonstrukce  fotbalového  a atletického  stadionu,  Obnova  umělé

travnaté  plochy  na hřišti TJ Nový  Jičín.  Výjimka  má být udělena  ve smyslu  umožnění

převodu  vlastnického  práva  k těmto  sportovištím  (respektive  pozemkům  a stavbám,  na a

ve kterých  se nacházejí)  na město  Nový  Jičín.

K uvedenému  sdělujeme  následující.  Město  Nový  Jičín  se již zhruba  od roku  2016  zabývá

problematikou  správy  a provozování  sportovišt'  na území  města.  Významným  partnerem  je

vtomto  Tělovýchovná  jednota  Nový  Jičín,  z.  s.  (TJ  NJ),  která  je  víastníkem  a

provozovatelem  významného  množství  sportovních  zařízení.  S ohledem  na skutečnost,  že

se jedná  o spolek,  tedy  subjekt,  který  není  založen  za účelem  podnikání,  významnou

měrou  financuje  správu,  provoz  a údržbu  sportovišt'  město  Nový  Jičín,  a to formou  dotace

ze svého  rozpočtu.  Například  v roce  2022  město  poskytlo  na provoz  a údržbu  dotaci  ve

výši 8 000 000 Kč, v roce 2023 částku  7 500  000 Kč a v roce 2024 částku  ve výši

7 600  000 Kč. Kromě  toho  město  v minulosti  poskytlo  TJ NJ individuální  dotace  na krytí

provozních  výdajů,  ale  i na  realizaci  záměrů  investičního  charakteru  (například  na

spolufinancování  rekonstrukce  třech  výše  uvedených  sportovišt'  ve výši  téměř  30 mil. Kč).

S ohledem  na celkové  hospodaření  TJ NJ představuje  dotace  města  významný  zdroj

financování.

Po několika  letech  hledání  optimální  a smysluplné  varianty  řešení  této problematiky,  a

jednáních  s TJ NJ, jsme  dospěli  ke shodě  v tom smyslu,  že majetek  TJ NJ, tj. nemovité

věci  (pozemky,  budovy)  i movité  věci  (inventář,  vnitřní  vybavení,  stroje  a zařízení)  by měly

být  převedeny  na město  Nový  Jičín,  které  toto  portfolio  majetku  předá  k hospodaření  (jako

svěřený  majetek)  své  zřízené  příspěvkové  organizaci  v režimu  zákona  č. 250/2000  sb.,  o

rozpočtových  pravidlech  územních  rozpočtů,  ve znění  pozdějších  předpisů.
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Příspěvková  organizace  bude  vykonávat  vlastnická  práva  za  město  a stane  se

provozovatelem  těchto  sportovišt'.  Určitý  rámec  činností  týkající  se provozu  a údržby  by

zajišt'ovaly  místní  sportovní  oddíly  (spolky),  které  nadále  budou  z velké  části  předmětná

sportoviště  užívat  pro  svou  činnost  (tréninky,  zápasy,  turnaje  apod.).  Předpokládáme  však,

že  sportoviště  budou  užívat  i další  příspěvkové  organizace  zřízené  městem  (školy,

středisko  volného  času),  školy  zřizované  jinými  subjekty  než město,  ale  i obecnou

(neorganizovanou)  veřejností.  Účel těchto  sportovišt'  a charakter  užívání  se změnou

vlastníka  a provozovatele  nezmění.  Jsme  přesvědčeni,  že tento  model  dokáže  zajistit

optimální  provoz  sportovišt',  nastaví  jasné  komunikační,  provozní,  ekonomické,  majetkové

a právní  vztahy  mezi  vlastníkem  (město)  a provozovatelem  (příspěvkovou  organizací

města),  a určitá  autonomie  sportovních  oddílů  zajistí  maximální  využití  sportovišt'  a

optimální  provoz  s ohledem  na specifika  těchto  subjektů  a jejich  potřeb.  Máme  za to, že

vlastnictví  sportovišt'  a jejich  provozování  městem  zřízenou  příspěvkovou  organizací  skýtá

záruky  stabilního  financování  a předvídatelnosti  při  nakládání  s nimi.  Lze  tak zcela

jednoznačně  deklarovat,  že  provozování  sportovišt'  prostřednictvím  příspěvkové

organizace  města  nebude  realizováno  za účelem  dosažení  zisku.  Naopak,  jedná  se o

výkon  veřejně  prospěšné  činnosti  a o formu,  kterou  město  plní úkoly  a poslání,  jež

vyplývají  ze zákona  o obcích  a ze zákona  o podpoře  sportu.

TJ NJ by mělo  do vlastnictví  města  převést  veškerý  majetek,  jehož  je nyní  vlastníkem,

provozuje  a užívá  je. U větší  části  tohoto  majetku  nejsou  stanoveny  žádné  omezující

podmínky.  Ovšem  u tří sportovišt'  uvedených  výše,  jejichž  rekonstrukce  byla  v minulých

letech  z významné  části  financována  z dotací  MSMT  a NSA,  je nastavena  dle dotačních

podmínek  udržitelnost,  tedy  nemožnost  převodu  vlastnického  práva  na třetí  osobu  bez

souhlasu  poskytovatele  dotace.  Vzhledem  k tomu,  že k nastavení  nového  systému  při

provozování  sportovišt'  na území  města  má dojít  ještě  během  tohoto  období  udržitelnosti,

podává  TJ NJ žádosti  o schválení  výjimky  ministrem  školství,  mládeže  a tělovýchovy,

respektive  předsedou  Národní  sportovní  agentury.  Tyto  výjimky  umožní,  aby  TJ NJ mohla

převést  vlastnické  právo  ke  zmíněným  sportovištím  ještě  vprůběhu  doby  trvání

udržitelnosti.  Pokud  by tomu  tak  nebylo,  musel  by být  nalezen  jiný  model,  který  sjednotí

správu  a provozování  sportovišt'  (např.  smlouva  o výpůjčce  sportovišt'  mezi  TJ NJ jako

vlastníkem  a příspěvkovou  organizací  města  jako  vypůjčitelem  a provozovatelem).

Přestože  je tato  varianta  možná  a reálná,  jsme  přesvědčeni,  že nabytí  všech  sportovišt'  do

vlastnictví  města  v jedné  vlně  bude  řešením  vhodnějším.

Z pohledu  časového  harmonogramu  plánovaného  řešení  předpokládáme,  že vzhledem

k provedení  všech  nezbytných  kroků  a úkonů  je  reálné  zahájení  provozu  dle výše

popsaného  konceptu  od 2. poloviny  roku  2025.

S ohledem  na výše  uvedené  podporujeme  žádost  TJ NJ a doporučujeme  v tomto  smyslu,

aby  poskytovatelé  dotací  (MSMT,  NSA)  udělili  TJ NJ výjímku  a souhlasili  s bezplatným

převodem  vlastnického  práva  ke třem  výše  uvedeným  sportovištím  na město  Nový  Jičín.

S pozdravem

Mgr.  Stanislav  Kopecký

starosta  města
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